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LITURGIKUS „B” év
(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, a könyörgések 
és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg:...... oldal.)

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből
(3,13-17)

Szeptember:
7. Évközi 23. vasárnap
(szöveg: 285-288. old., pref: 32-35. old.)
8. KISBOLDOGASSZONY
(szöveg: 384-387. old., pref.: 36. old.)

AJÁNLOTT SZENTMISE
14. SZENT KERESZT FELMAGASZTALÁSA
(szöveg: 388-392. old., pref.: 391. old.)
21. Évközi 25. vasárnap
"'zöveg: 293-296. old., pref: 32-35. old.)
í.6. Évközi 26. vasárnap
(szöveg: 297-300. old., pref : 32-35. old.)

Október:
5. Évközi 27. vasárnap
(szöveg: 301-304. old., pref : 32-35. old.)
8. MAGYAROK NAGYASSZONYA
(szöveg: 393-396. old., pref: 36. old.)
12. Évközi 28. vasárnap
(szöveg: 305-308. old., pref - 32-35. old.)
19. Évközi 29. vasárnap
(szöveg: 309-312. old., pref : 32-35. old.)
26. Évközi 30. vasárnap
(szöveg: 313-316. old., pref.: 32-35. old.)

Nikodémus jóakaratéi fari
zeus volt.

Egyik éjjel Nikodémus 
titokban Jézushoz ment. Jé
zus így tanította Nikodé- 
must: „A Megváltó a 
mennyből jött le és a 
mennybe ment fel, a Meg
váltó a mennyben van. Mó
zes a pusztában a rúdra 
emelte a rézkigyót, így fog
ják felemelni a Megváltót 
is. Aki hisz a Megváltóban, 
az megszabadul a rossztól, 
és örök életet kap. Isten na
gyon szerette az embereket, azért Isten az egyszülött 
Fiát adta az emberekért. Isten Fia azért jött a földre, 
hogy megmentse az embereket. Aki hisz Isten Fiában, 
az örök életet kap. ”

A Szentatya minden hónapra kijelöl 
valami fontos imádkozni valót

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI
r’’idapesten:

Szeptember 14. vasárnap, 16.00
Mikszáth K. téri Piarista kápolna

♦ Szeptember 28. vasárnap, 16.00
Vörösmarty utcai kápolna

• Október 12. vasárnap, 16.00
Mikszáth K. téri Piarista kápolna

• Október 26. vasárnap, 16.00
Vörösmarty utcai kápolna

Vidéken:
Hely Mikor? Hány órakor?
Győr szept. 6., okt. 4. 15.00
Miskolc szept. 20., okt. 18. 16.00
Pécs szept.7., okt. 5. 14.30
Sopron szept. 7., szept. 20., 

okt. 5., okt. 18. 16.00

Szombathely 15.00
Vác változó
Veszprém szept. 20.. okt. 18. 15.00

Az augusztusi imádkozás:
1 .) Imádkozzunk a tudósokért és a technikai kutatókért, 
hogy meghallgassák az Egyház kérését és bölcsen, fele
lősséggel használják fel a kutatások eredményeit. (Ne 
úgy, mint például az atombombát, ami nem ad fejlődést, 
hanem rombolást és halált!)
2 .) Imádkozzunk az új, fiatal katolikus egyházak hitok
tatóiért, hogy hűségesek legyenek az evangélium taní
tásához. Úgy éljenek, ahogyan Jézus tanította és kívánta.

A szeptemberi imádkozni való:
1 .) Imádkozzunk azokért az országokért, vidékekért, 
ahol a terrorizmustól és erőszaktól szenvednek az embe
rek. Imádkozzunk, hogy egyetértés, békesség és megbo
csátás legyen ezeken a helyeken.
2 .) Imádkozzunk Közép-Ázsia keresztény közösségei
ért. Ok nehéz helyzetben vannak, mert más vallási ha
gyományú emberek között élnek. Sikerüljön nekik az 
igaz hitet megmutatni és jósággal segíteni az igaz Is
tenhez azokat, akik nem keresztények.
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Hírek a Magyar Kurírból

A Pápát Róma város díszpolgárának 
választották

Róma baloldali polgármestere avatta II. János Pál pápát 
Róma város díszpolgárává, ünnepélyes szertartással. A 
Szentatya kijelentette, hogy római polgárnak érzi magát. 
A polgármester a város kulcsait is átnyújtotta - jelképe
sen - a Pápának.

Az Egyház újabbkori történetében II. János Pál az első 
pápa, aki ilyen kitüntetést kap Rómától. A Szentatya 
megérdemli ezt a kitüntetést. Ö több száz római plébániát 
látogatott meg; a szegénykonyhák asztalainál hosszan 
beszélgetett a szegényekkel; a városszélén lakó nehéz
sorsú lakókat meglátogatta. Felkereste a város határában 
élő cigányokat és kezet fogott velük; belépett a zsidó 
nagytemplomba, ahol a főrabbi fogadta. A Pápa a zsidó 
közösséget idősebb testvéreinek nevezte.

Eddig egyetlen pápa sem fogadta el a „díszpolgári” 
megtisztelést, csak II. János Pál pápa.

Rómában most ünnepeli a Lateráni Pápai 
Egyetem a 230. évfordulóját

1773-ban alapította XIV. Kelemen pápa az egyetemet.
Az egyetem tanulói közül öten lettek pápák: XV. Be

nedek, XI. Pius, XII. Pius, XXIII. János, VI. Pál. Mind az 
öten a XX. században lettek pápák.

Jelenleg a Lateráni Pápai Egyetemnek 96 országból 
4000 tanulója van.

A „Remény Városa” Venezuelában

Caracas külvárosában alapítottak otthont a hajléktalanok
nak egy hatalmas épületben. A „Remény Városa” nevet 
kapta az épület. Egy házaspár alapította az otthont, ők 
nemrégen lettek keresztények: Franciso és Pilar. Spanyol 
és venezuelai hívek, meg vállalkozók adták össze a 
pénzt.

A házaspár 12 gyermekével Caracas legszegényebb 
külső részébe költözött. Ebben a városrészben nagyon 
sok bűnözés volt. Mióta a házaspár a gyermekekkel ott 
lakik, csökkent a bűnözés. Évente 50 feletti volt a gyil
kosságok száma, most nincs egyetlen gyilkosság sem.

A „Remény Városa” épületben 6 teremben oktatás 
van, 8 teremben szociális munka folyik. Itt van felnőttek 
iskolája, pályaválasztási központ, egyetemistáknak tan
folyam, könyvtár, nyelvtanfolyam. Alkoholistákat is itt 
gondoznak, hogy leszokjanak az ívásról.

Sok gyermek került az utcára az előbbi években, most 
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a szülők befogadták elhagyott gyermekeiket. Belátták, 
hogy rosszul viselkedtek a gyermekeikkel. A csavargó fi
atalok is megértették, hogy nem érdemes bűnözni. Eddig 
félelemmel tették a rosszat. Féltek a börtöntől és attól, 
hogy meggyilkolják őket. Belátták, hogy a munka, a ta
nulás fejlődést és jólétet ad nekik.

A fiumei olasz rendőrfőkapitány hősiessége

Giovanni Palatucci rendőrfőkapitány keresztény hitével 
5000 veszélyeztetett zsidót megmentett. A Gestapo 1944 
szeptemberében letartóztatta és Dachauba szállította. Ott 
halt meg 36 éves korában.

1990-ben megkapta a jeruzsálemi Yad Vasén Intézet 
elismerését és utcát neveztek el róla.

Palatuccit segítette a nagybátyja a zsidók megmenté
sében, aki püspök volt Campagnában.

Palatucci 1939-ben megtudta, hogy a németek és az 
olasz titkosrendőrség akadályozni akaija a görög hajó el
indulását a zsidó menekültekkel. A rendőrfőkapitány Ab
báziába irányította a zsidókat, a fiumei püspök védelmé
be. Ezenkívül több mint 1000 zsidónak csináltatott hamis 
okmányokat.

Valaki elárulta Palatucci mentő tevékenységét a Gesta- 
pónak, így letartóztatták őt.

Boldoggá avatására készül a Vatikán.

Brazíliában meggyilkoltak egy fiatal 
katolikus orvosi

Alberto Neri Femandez 39 éves volt. Vallásos közösség
hez tartozott, a Fokolare tagja volt. A Fokolare katolikus 
mozgalom, a szeretet cselekedeteit gyakorolja mindenhol 
az emberek között.

Alberto 1963-ban született, édesanyja szakácsnő volt. 
Alberto 15 éves korában találta meg a jó Istent a Fokolare 
közösségben. Sok áldozattal tudta megszerezni az orvosi 
diplomát, mert ők szegények voltak. A tanulás mellett 
dolgozott, így tudott könyveket venni és élelmet napon
ta.

1996-ban orvos misszionárius (hithirdető) lett Kame
runban, az őserdő közepén. Itt alapított kórházat a Foko
lare közösség, hogy megszüntesse a gyermekek korai ha
lálát. Innen Brazíliába ment Alberto és a trópusi be
tegségek szakorvosa lett. Az AIDS betegség leküzdésére 
fontos kutatásokat csinált. Nagyon jó orvos volt és tehet
séges festő is.

Halála napján Alberto orvos két autóstoppos katonát 
vett fel a kocsijába. Sao Paulo államból indult, ahol egye
temi előadást tartott. Egy 200 km távolságra lévő város
ba tartott, ahol kisgyermekkel kellett találkozni. De már 
nem jutott oda. 15 nap múlva találták meg holttestét egy 
cukornád-ültetvényben.
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A két katonát is megtalálták. Ők azzal védekeztek, 
hogy nehéz helyzetben élnek. Albertonál csak 10 Eurot 
találtak és egy játékkockát. A játékkocka mind a hat 
oldalán írás volt:
„1. Szeretni mindenkit.
2. Te szeress először!
3. Szeresd azokat, akik szeretnek téged!
4. Szeresd az ellenségedet!
5. Jézust szeresd minden emberben!
6. Szeress jócselekedettel!”

Ezzel a kockával akarta Alberto a gyerekeket megtaní
tani a szeretetre.

Alberto lett a Fokolare közösség első vértanúja, akkor, 
amikor a szeretet tettével a két katonát befogadta.

Holttestét Sao Paulo közelébe egy Fokolare központba 
vitték. Ott az éjszaka folyamán több szentmisét mondtak 
érte.

Jézus örömmel várta az égben a „szeretet” vértanúját. 
Fokolare = magyarul tűzhely. A tűzhely meleget ad, 

mint a szeretet is meleget ad.)

Szevasztopol ukrán város még nem kapta vissza 
székesegyházát

A Fekete-tenger partján fekvő város katolikus hívei még 
mindig nem kapták vissza a székesegyházat, amit a szov
jet hatalom elvett tőlük. Most filmszínház van a székes
egyházban. Csak karácsonykor és húsvétkor lehet szent
misét mondani.

A sok kérést mindig visszautasítják, a hatóságban hi
ányzik a jóakarat. Most az ukrán Alkotmánybíróság vizs
gálja az akadályozás okát.

Afrika déli részén 16 millió embert fenyeget az 
éhhalál

Zimbabwéban, Mozambikban, Zambiában, Malawiban, 
Angolában 16 millió ember éhenhalhat. Oka az éghajlat
tal függ össze, a nagy szárazsággal. De van olyan ország, 
ahol gazdasági problémák is vannak. A helyzet még sú
lyosabb az AIDS miatt. Erősen terjed ez a betegség és 
sok családban nagy a halálozás. A munkaképes korban 
levő személyek betegségük miatt nem tudnak dolgozni. 
Félnek a veszélytől, hogy az emberek az éhségtől össze
esnek az utcán és ott halnak meg.

Nemzetközi összefogásra van szükség, nagy mennyi
ségű élelmet kell az öt országba szállítani. A legnagyobb 
segítség pedig az, hogy az afrikai mezőgazdaságot fej
leszteni tudják, így megtermelhetik a szükséges élelmet 
maguknak.

Roberto Ruspanti regénye 1956-ról

Roberto Ruspanti egyetemi tanár Udineben. Magyar 
nyelvet és irodalmat tanít.

Ruspanti elmondta, hogy regényét Magyarország tisz
teletére irta. A 56-os forradalom a szabadságról szól, a 
hősies harcról, amellyel a fiatalok szabadulni akartak az 
embertelen zsarnokságtól. Ez egy himnusz volt, a sza
badságért vívott gyönyörű küzdelem.

Az olasz fiataloknak akarta bemutatni a magyar törté
nelem dicsőséges részét. De a magyar fiatalokhoz is akart 
szólni, akik nem ismerik jól ezeket az eseményeket. 
„Legyetek büszkék magyar fiatalok a szabadságért vívott 
harcra!”

Az indiaiak véleménye a keresztényekről

(Előbbi számunkban beszámoltunk Mahatma Gandhi 
leányának véleményéről. Most még bővítjük, amit előző
leg írtunk.)

Mahatma Gandhi ezt írta: „ Úgy gondolom, hogy az Isten 
a kenyér formájában találkozhat a legjobban az éhező 
emberrel. (Jézus ezért maradt itt a kenyérben, hogy az 
ember lelkét is táplálja.) ”

Tanácsokat is ad Gandhi a keresztényeknek: „Az első 
tanácsom, hogy a keresztények úgy éljenek egymással, 
ahogyan Jézus Krisztus élt a földön szeretetben, megbo
csátásban, jóakaratban. Másodszor azt ajánlom, hogy a 
keresztény vallást a cselekedetekben mutassák meg: segí
teni a testi és a lelki bajban szenvedőknek. Harmadszor 
azt javasolom, hogy a szeretet legyen a legfontosabb a 
keresztények életében, mert a keresztény vallásnak a sze
retet a központja. Negyedszer azt kívánom, hogy a keresz
tények szívesen tanulmányozzák azokat a vallásokat, 
amelyek nem tartoznak a kereszténységhez. Ha szívesen 
tanulmányozzák, akkor több jót találnak azokban a vallá
sokban is és barátságosan közelednek a nem-keresztény 
emberekhez is. ”
Jawaharlal Nehru 13 éves lányának, Indirának ezt írta: 
„Nem nagyon hasonlít egymáshoz Jézus tanítása a he
gyibeszédben a modern európai vagy amerikai magatar
táshoz. Jézus a szeretetet, a megbocsátást, a segítőkész
séget tanította a hegyibeszédben. De ezt ma a keresz
tényeknél nem lehet látni. Mahatma Gandhi sokkal job
ban követi Jézus tanítását, mint a nyugati keresztények. ”

A hinduk fáradhatatlanul keresik az igazságot. Min
dent alaposan megvizsgálnak, a keresztények magatar
tását is. Szeretnék, ha a keresztények úgy viselkednének, 
ahogyan Jézus tanította és ahogyan ő élt.
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Beszámoló a csatkai hittantáborról

Az idén, 2003. 07. 01.- 07. 10.-ig megint tartottuk a hit
tantábort a hittanos gyerekeknek. Csak 9 gyerek jelentke
zett: 4 budapesti, 5 váci. Mégis remekül éreztük magun
kat. Az időjárás megfelelő volt nekünk, így nem szen
vedhettünk sokat a forróságtól.

Első napon simán megérkeztünk, a gyerekek megis
merkedtek egymással. Nagy kánikula volt, ezért nem 
mentünk sehová. Inkább a felfújható medencékben fu- 
rödtek a gyerekek.

Második napra már hűvösebb idő érkezett. Délelőtt 
meglátogattuk a Szűz Mária kegyhelyét, ami az erdő mé
lyén található. A jó kirándulás után köszöntük Szűz Má
riát, hogy újra itt lehettünk Csatkán. Az ima után a for- 
rásvízívás került sorra. Finom, hideg, üde volt a víz. 
Visszasétáltunk a táborhelyre. Délután volt foglalkozás, 
játék. Az volt a foglalkozás: a magféléket ragasztottuk a 
színes, virágos lapokra. Olyan dísz volt, amivel lehet dí
szíteni bármit.

Harmadik nap: Egésznap játszottunk. Asztaltenisz
versenyt rendeztünk a gyerekeknek. Nagy izgalommal 
bonyolítottuk le a versenyt, ám nem is lett eredmény. 
Szójátékot is szerveztünk. Aki megfejtette a szót, egy 
csokival megjutalmaztuk őt. Nagyon érdekelte őket.

Negyedik napon délelőtt kézműves-foglalkozást tar
tottunk, ez volt a főzőlap fűzése, a kavicsok festése. Nyu
godtan, ügyesen teljesítették a feladatot. Délután pedig 
szabadban játszottunk. A játék volt a „kötél”. Úgy kell 
játszani, hogy gyerekek a kéz kézben állnak körben, és 
egy „kötélbogozó” kimegy és nem láthatja őket, a körben 
állókat, akik fürgén és ügyesen „összecsomózzák” ma
gukat. Visszajön a „kötélbogozó” és kioltja a csomót. Ezt 
a játékot újra és újra szívesen játszották. Más játékokat is 
szerettek, például a kidobó játékot és a levél küldését.

Ötödik nap: Jöttek a vendégek Budapestről, miközben 
kirándultunk a kilátó toronyhoz. Felmásztunk a torony 
tetejére és gyönyörködtünk a táj panorámájába. Fent erő
sen fújt a szél, de élveztük a gyönyörű kilátást. Hazame
net közben láttuk a sok gyönyörű színes vadvirágot és ar
ra gondoltunk, hogy leszedjük és meglepjük a Nővéreket 
a hatalmas csokrokkal. Meg is tettük. Tényleg örültek a 
virágoknak. Délután megmutattuk a kegyhelyet a vendé
geknek (Jancsek házaspár, Kiss házaspár, Szabóné Zsu
zsa), ezért megint lementünk az erdő mélyére. Bámulva 
nézték a Szűz Mária kápolnáját, ami valóban kedves szá
munkra. A táborba való visszatérés után szabadban főz
tük a papirkás krumplit a bográcsban. Nagyon fincsi volt, 
ezért megdicsértük Karcsi bácsit, a mi gondnokunkat. 
Vacsora után Bazsi (aki legkisebb volt a gyerekek közül) 
első születésnapját megünnepeltük. Ágika, Bazsi nővére 
vitte a tortát egy égő gyertyával neki. Bazsi boldog volt 
és nevetett, amikor tapsoltunk neki, kívántunk sok bol

dogságot. Mindenki egy tortaszeletet kapott tőle. Este fe
lé érkeztek újabb vendégek: Mikesy György és a felesé
ge. Örömmel fogadtuk őket.

Hatodik napon, vasárnap tovább tartott a hűvös idő. A 
terveink szerint Győrbe, strandra mentünk volna, ám 
Zircben jártunk a híres Természettudományos Múzeum
ban és ámulva csodáltuk az állatokat az apró bogaraktól 
a hatalmas szarvasokig. Még láttunk ásványköveket, só
kat, koraitokat is. Voltak élő halak is, amik úszkálták a 
nagy akváriumban. Folvtattuk a nézelődést a Múzeum 
mellett lévő Templomban, ahol még mindig a restaurálás, 
javítás tart. Délután Győrbe utaztunk tovább, ahol volt a 
siketek számára szentmise. Örömmel találkoztunk agyő
ri siketekkel, együtt hallgattuk a szentmisét. Este vissza
érkeztünk Csatkára, nem sokkal később elbúcsúztunk a 
vendégektől és hazaindultak Budapestre ill. Gödre.

Hétfőn, az már hetedik nap volt, délelőtt kirándultunk 
Súrra, a pékségbe. Megtapasztaltuk, hogy milyen nehéz 
ez a munka. Ilyen meleg időben is kell dolgozniuk a pé
keknek a sütődében, ami a forróságot adja. Hálásak le
gyünk a pékeknek, hogy mindig van kenyér! Kint, a sza
badban ettük a friss, még meleg péksüteményt. Délutánt 
a játékkal töltöttük, versennyel. Fociztak a fiúk, később 
kidobó játék is volt.

Kedden délelőtt az ügyességi versenyt rendeztük a két 
csoportnak. Ebben a versenyben volt a zsákbanugrás, 
csokievés villával-késsel, fél lábon ugrás, talicska, ná
polyievés, ívás szívószállal, stb. Izgatottan versenyezett a 
két csoport. Késő délután pedig sétáltunk a falun végén 
tanyára, ahol sok házi állatot lehetett látni: ló, tehén, disz
nó, tyúk, kakas, csibe, cica meg kutya. Az ostorcsapást is 
kipróbáltuk. Hazafelé lovaskocsikáztunk nagy élveze
tünkre.

Kilencedik napon, szerdán egésznap játszottunk, pi
hentünk. A filmesek meglátogattak minket és az interjút, 
dokumentumfilmet készítették rólunk, a táborról.

Máris a nyaralásunk utolsó napja is elérkezett. Szomo
rúan, de szorgalmasan rendbe hoztunk mindent, pakol
tunk és kitakarítottuk a szobákat. Nem volt kedvünk ját
száshoz, inkább visszagondoltunk a 10 napos táborra, 
hogy milyen jó volt együtt. Elbúcsúztunk Szűz Máriától 
is, megköszöntük, hogy nem történt semmi komoly baj 
és jól éreztük magunkat. Késő délután már elhagytuk 
Csatkát. Itt, Budapesten viszont a szülök milyen boldo
gan várták haza a saját gyermeküket.

Reméljük, hogy jövő nyáron is lesz a hittanos gyerme
kek tábora.

Nagyboldogasszony, Szűz Mária

Augusztus 15-én nagy ünnepe volt a katolikus Egyház
nak. Azt ünnepeltük, hogy Jézus felvitte Szűz Máriát a 
mennyországba, testével, leikével együtt. Jézus nem en-
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gedte, hogy Szűz Mária szent, bűntelen teste elromoljon 
a földben, hanem halála után eljött érte és az égbe vitte a 
dicsőséges Szentháromsághoz.

Szűz Mária a Atya Isten legkedvesebb leánya, a Fiú 
Istennek, Jézus Krisztusnak teste szerint édesanyja és a 
Szentléleknek a jegyese, mert a Szentlélek erejéből volt 
Jézus fogantatása Szűz Mária méhében

Szűz Máriának dicsőséget adott 
Jézus Krisztus, hogy együtt legyen 
testben -lélekben Szent Fiával. 
Szűz Mária földi élete nem volt 
könnyű. Szegény volt, úgy mint a 
legtöbb ember. Boldog volt, ami
kor Isten kiválasztotta öt és Jézust 
adta neki. Szomorú volt, amikor 
elveszítette Jézust és nagy fájdal
ma volt, amikor Jézust kínozták és 
keresztre feszítették. Jézus feltá
madása újra boldogságot adott 
Szűz Máriának. Szent Fia, Jézus 
helyett az apostoloknak adta anyai szeretetét, jóságát.

A magyarok nagyon szépen nevezik Szűz Máriát. Azt 
mondjuk: „Nagyboldogasszony.” Szűz Mária Magyaror
szág Királynője, Szent István király kérte meg Szűz Má
riát, hogy legyen a magyarok királynője. A királyi ko
ronát Szűz Máriának adta Szent István király. így a ma
gyar korona Szűz Mária örökös tulajdona. Mi vagyunk 
Szűz Mária országa A régi időben a királynét Nagy
asszonynak nevezték. A magyarok ezért nevezik Szűz 
Máriát Nagyasszonyunknak, Nagyboldogasszonynak.

Kéijük a mi Nagyboldogasszonyunkat, hogy vigyáz
zon a magyar népre. Vezessen vissza minket a jó Isten
hez, hogy újra keresztény legyen Magyarország.

Augusztus 20-án ünnepeljük Szent István 
királyt, Magyarország fővédőszentjét

A szentmisében ezt imád- 
kozza a pap: „Istenünk, Te 
Szent István királynak koro
nát adtál itt a földön, hogy 
vezesse, tanítsa a magyar né
pet. Szent földi élete után pe
dig a szentek közé vitted ki
rályunkat. Istenünk, add ké
rünk, hogy Szent István a 
mennyben is védje a magyar 
hazát, ahogyan védte a föl
dön és az igaz hitre, a ke
resztény vallásra tanította 
népét. Ámen.”

Szent István, első kirá
lyunk bölcs országalapító volt. Törvényeit csodáljuk ma 

is és a szomszéd országok is csodálkoztak bölcs tör
vényein. Jóságos volt népéhez, de szigorú volt azokhoz, 
akik nem tartották meg a törvényeket és ellenségesek 
voltak a kereszténységgel.

Feleségével, Boldog Gizellával szép családi életük 
volt, több gyermekük született. Sajnos a fiúgyermekek 
korán meghaltak. A leánygyermekeket pedig különböző 
országok királyai vették feleségül. Legfiatalabb fiúk volt 
a szentéletü Imre herceg. Okos, tehetséges, bátor fiú volt. 
Szent István tanácsaival, írásaival felkészítette a királyi 
feladatra. Egy vadászaton azonban a vadkan halálosan 
megsebesítette és meghalt.

Szent István mély fájdalommal fordult Szűz Máriához 
és a magyarok Királynéjának választotta. Koronáját is 
Szűz Máriának adta. így lett a Szűz Anya a magyarok 
anyja és királynéja.

Szent István király, könyörögj értünk a mennyben, 
hogy visszaforduljunk a hithez és a jó erkölcshöz! Ámen.

Kisboldogasszony ünnepe

Szeptember 8-án ünnepeljük Szűz 
Mária születésnapját. A mennyor
szágba felvitt Szűz Mária a Nagy
boldogasszony. A megszületett 
Szűz Mária a Kisboldogasszony. 
Szűz Mária már fogantatásakor sem 
volt az áteredő bűnben. A jó Isten 
kivételt tett Szűz Máriával, mert az 
Isten tudta, hogy Szűz Mária lesz 
Jézus Krisztus édesanyja, a Meg
váltó anyja. Ádámnak és Évának 
megmondta az Isten, hogy lesz egy 
asszony, aki a Fiával együtt megta
possa a kígyó, a sátán fejét. Ha
Szűz Mária is az áteredö bűnnel született volna, nem 
taposhatta volna a kígyó, a sátán fejét. Csak bűntelenül 
győzhette le a sátánt.

Bűnnélküli kis Szűz Mária, segíts, hogy elkerüljük a 
bűnöket.

Szeptember 14-e, a Szent Kereszt felmagasz- 
talásának (niegdicsőítésének) ünnepe

Nagy Konstantin császár 333-ban megszüntette a keresz
tényüldözést, a keresztény vallás szabad lett. A császár is 
keresztény lett. Édesanyja, Szent Ilona már keresztény 
volt és a fiát bíztatta, hogy keresztény legyen.

Szent Ilona nagyon szerette Jézust és elhatározta, hogy 
megkeresi a szent keresztet. 326-ban indult a Szentföld
re. Templomokat építtetett Betlehemben, Jézus születése 
helyén és az Olajfák hegyén, Jézus mennybemenetelének 
a helyén.
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Azután Jeruzsálemben a Golgota helyen megtalálta 
Jézus keresztjét és akínzási eszközöket, amikkel Jézust 
kínozták. A földben 3 keresztet találtak meg, nem tud
ták, hogy melyik Jézus keresztje. A város püspöke el
küldte Honát és a kereszteket egy halálosan beteg asz- 
szonyhoz. Két keresztet hozzáérintettek a beteghez, de 
nem történt semmi. A harmadik kereszt érintésére az 
asszony kinyitotta a szemét, felkelt és egészséges lett.

Szeptember 14-én ezt ünnepeljük, hogy Jézus szent 
keresztjét megtalálta Szent Ilona császárné.

Szeptember 24-e, Szent Gellert püspök ünnepe

Szent Gellért Itáliában szü
letett, ott lett pap.

Nagy vágya az volt, hogy 
a Szentföldön éljen. Elin
dult hajón, de a viharban a 
hajó más helyen kötött ki. 
Gellért egy kolostorban kért 
szállást. Az egyik szerzetes 
éppen Magyarországra ké
szült és Gellértet is hívta 
magával. 1015-ben érkezett 
Gellért a magyar földre.

Szent Istvánnak nagyon 
megtetszett a mélylelkű pap szép szentbeszéde. Meg
kérte Gellértet, hogy Imre fiának nevelője legyen. Az
után Gellért lett az első püspök Csanádon.

Szent István halála után a pogányok megerősödtek és 
a kereszténység ellen fordultak.

A püspökök Gellért vezetésével Budára indultak, 
hogy tárgyaljanak a trónörökösökkel, akik Lengyelor
szágból jöttek vissza Magyarországra. Nem sikerült a 
tárgyalást tartani. Szent Gellért megérezte, hogy a pogá
nyok megölik őket és ezt megmondta püspök társainak. 
Mégis folytatták az utat Budára hős szívvel. A pesti rév
nél (ma Szabadság-híd) a pogányok kövekkel dobálták 
a püspököket. Azután Gellért püspököt talicskára kötöz
ték és a hegyről a mélybe lökték. Amikor leért a talics
kán, akkor össze-vissza verték, majd a fejét egy nagy 
kövön széttörték, a Duna partján.

A hegyet később elnevezték Szent Gellért hegynek. 
1046. IX. 24-én halt meg vértanúhalálával Szent Gellért. 
Soha nem felejtjük hősi kereszténységét!

Szeptember 29-én ünnepeljük Szent Mihály, 
Szent Gábor és Szent Rafael főangyalokat

Szent Mihály főangyal az Egyház védöszentje. Szent 
Mihály akarta Lucifer foangyalt visszatartani attól, hogy 
büszkeségében az Isten ellen forduljon. Lucifer úgy 
gondolta, hogy olyan okos és hatalmas, mint az Isten.

Mihály foangyal a gőgös Luci
fert nem tudta megváltoztatni, 
ezért a pokolba került rossz an
gyaltársaival együtt. O a Sátán, 
aki minket is a pokolba akar 
vinni.

Szent Gábor foangyal az, aki 
Szűz Máriának meghozta Isten 
üzenetét. Az üzenet csodálatos 
volt. Az Atya Isten felajánlotta 
Szűz Máriának, hogy a Fiú Is
ten édesanyja legyen a földön. 
Az Atya Isten azért küldte 
szent Fiát a földre, hogy elvegye bűneinket az 0 
szenvedésével és így a mennyországba mehessünk. 
Azért kellett a Fiú Istennek emberi test, hogy tudjon 
szenvedni, mert az Isten nem szenvedhet. Szűz Mária 
elfogadta, hogy a Fiú Istent befogadja méhébe és így 
emberi testet ad neki. Ez volt a kezdete annak, hogy az 
emberek megszabaduljanak bűneiktől, Isten Fia, Jézus 
által.

Szent Rafael foangyal pedig egészséget hozott egy 
hűséges, Istenszeretö ember vak szemének.

Szeptember 30-a, Szent Jeromos áldozópap, 
egyházatya ünnepe

Rómában született Jeromos, 
nagyon kiváló tudós, mé
lyen vallásos, Istent szerető 
ember lett.

Az akkori pápa, Szent 
Damazusz azt a feladatot 
adta Jeromosnak, hogy for
dítsa le a Bibliát latin nyelv
re. Addig arám és görög 
nyelven volt leírva a Biblia.

Jeromos Betlehembe 
ment és Jézus születési bar
langja mellett egy kis bar
langban végezte el a nagy 
munkát a Biblia átfordítását.

Szent Jeromos nagyon 
szerette Jézust, szeretetből dolgozott éjjel-nappal a Bib
lia fordításán. Már félig vak volt a sok olvasás és fordí
tás miatt. Nem tudott már írni, de egy segítőtárs leírta, 
amit Jeromos diktált neki. Betlehemben halt meg 420- 
ban.

Egyházatya = azt jelenti, hogy az Egyháznak nagy 
szolgálatot tett a Bibliafordítással. Az egyházatyák az 
Egyház tudós és szentéletű papjai.

Szeressük úgy a Bibliát, ahogyan Szent Jeromos sze
rette.


